向

攻

破

共

**O** 

# 逐绿而行 点绿成金

#### 一吉水县"两山"转化绽放新风景

皮 芳 本报全媒体记者 周 幸

绿水逶迤去,青山相向开。行走在吉水 县沿江的休闲绿道上,悠悠碧波与葱葱花木 交相辉映,一幅优美的生态画卷映人眼帘。

近年来,吉水县坚持生态优先,积极探索经济发展和生态文明相辅相成、相得益彰的新路子,加快推动绿水青山与金山银山双向转化,以高品质生态环境支撑"四区融合、大美吉水"高质量发展。

#### 向生态要动能,夯实生态产品基础

水清沙净,风轻浪柔……冬日的醪桥镇坝溪村阳光沙滩,多了一份静谧的氛围,吸引周边游客前来游玩。这片沙滩、村庄和谐同框的区域,以前还是一片废弃采砂场及建筑垃圾场。吉水县深入落实"两山"转化的实践,让该区域摇身变成网红打上地

吉水县牢固树立生态优先、绿色发展理念,统筹水资源、森林资源、水生态治理、 土壤污染防治等,全力推进生态环保升级 战。落实河湖长制,深入开展饮用水安全保障提升行动、污水收集处理提质增效攻坚行动、赣江吉水段总磷控制和削减行动。今年,该县争取5801万元中央预算内资金用于乌江流域水质治理;累计投入3300万元用于人河排污口规范化整治,计划2025年完成的142个赣江吉水段人河排污口整治现已完成105个。稳步推进耕地污染防治和安全利用、建设用地管控及修复、危废规范化管理和地下水环境调查、生活垃圾分类收集处理等工作。2021年以来,全县累计完成露天矿山国土复绿2944亩,森林覆盖率稳定在63.03%。

#### 向科技要效能,提升生态产品质量

"项目建成后,每年可节约标准煤3.1万吨,减少二氧化碳排放量8.1万吨。"八都镇光伏发电项目部项目经理肖文仁介绍道。国能八都镇宏溪村光伏发电一期100兆瓦项目自9月启动以来,抢工期、赶进度,17万块

太阳能光伏组件已全部安装完毕,计划12月底前并网发由。

改善生态、美化环境的同时,吉水县加快产业转型升级步伐,大力发展新兴产业,稳妥推进新旧能源有序替代,向科技要效能。凭借当地高山风力资源丰富和光照充足等资源优势,吉水县先后引进多家新能源企业建设风力、光伏发电项目。在项目建设运营中,该县融入生态保护理念,通过"风电+""光伏+"等模式,延伸出"绿色+"相关配套产业,探索"农光互补"模式,农户可以在光伏板下发展种养产业。目前,全县49个分布式光伏电站完成并网发电,总装机容量达32.83兆瓦。

#### 向绿色要势能,实现生态产品价值

冬日,白水镇、白沙镇、丁江镇等井冈 蜜柚园里,果农正给蜜柚树刷白、覆盖遮阳 网,做好果树增温保暖防冻工作。今年,该 县井冈蜜柚种植面积9.6万亩,产值达3亿 元,成为最具吉水特色的富民支柱产业。

吉水县严格产业准入,坚决拒绝有损 生态的项目,不断发展绿色产业。以吉水 县两山资源控股有限公司为抓手,聚焦发 展"农业产业化、乡村建设、资源开发、文旅 服务、交通物流、数字信息"等六大业务板 块,围绕赎买、租赁、托管、股权合作、特许 经营方式,有序进行开发、收储、交易,充分 用好用活各类闲置或低效的生态资源资 产。同时,持续抓好绿色农业和文化旅游 两大产业,不断提升产业发展水平。尤其 是借助承办2022年吉安市旅游产业高质 量发展大会和创建全国首批农业现代化示 范区的契机,打造了湴塘村杨万里诗画小 镇、固洲非遗文创小镇、仁和店古村等旅游 景点,壮大了绿色水稻、井冈蜜柚、吉禽三 宝等农业产业。该县现有国家4A级旅游 景区3个、省级3A乡村旅游点8个,今年1 至11月,接待游客量、实现旅游综合收入 同比分别增长37.76%、30.06%。

本报讯(全媒体记者钟珊珊)近日,记者从省高级人民法院举行的新闻发布会获悉:为推动破解"执行难"问题,今年以来,全省法院开展"百日执行攻坚·赣鄱利剑"等专项行动,共执结案件35.23万件,执行到位604.6亿元,执行标的到位率等关键质效指标保持较高水平运行。

一直以来,查人找物是困扰执行工作的难题。省高级人民法院深化执行联动,联合省公安厅、省检察院建立协助查找被执行人行踪信息共享机制,今年以来,全省法院向公安机关推送被执行人信息7595人次,反馈后成功查找2272人次;以涉嫌拒执犯罪移送公安机关立案侦查198人,涉及执行案件196件;推动案件执行完毕957件,执行到位8725.9万元。

针对一批长期难以执结的难案、积案、"骨头案",全省法院试点开展"全院执行月"活动,选择一些基层法院,集中一个月的时间,举全院之力攻坚执行案件。目前,20余家基层法院已开展试点工作并取得积极成效。其中,南昌市东湖区人民法院在"全院执行月"活动中执结案件498件,执行到位6500全万元

对于执行阻力大、财产处置慢、消极执行反映多的案件,全省法院出台执行案件跨区域指挥管理规定,将此类案件通过提级、交叉、合并等执行监督方式,交由其他法院执行,合力解决执行难题。针对异地交叉执行后的案件,建立案件管理台账,逐案制定执行方案,明确包案领导和责任人,实行挂图作战、对账销号。今年以来,全省法院共交叉执行案件286件,执行到位7800余万元。

对追索劳动报酬、赡养费、医疗损害赔偿等涉民生案件,全省法院加大执行力度,有效维护当事人的合法权益;持续开展"新

官不理旧账"专项整治,切实保护民营企业产权和企业家合 法权益。

为推动涉执信访矛盾实质性化解,今年以来,全省法院还对一批长期、多次信访案件开展集中清理,目前共办理涉执信访案件572件,办结率88.27%,实质性化解信访矛盾386起。

# 108项产品入选第三届"赣出精品"名单

本报讯(全媒体记者**刘佳惠子**)近日,省工信厅、省市场监管局发布第三届"赣出精品"名单,江铃汽车股份有限公司的江铃·凯运轻卡等108项产品入选,涵盖电子信息、有色金属、装备制造、新能源、石化化工、建材、食品、纺织服装、医药、现代家具等领域。

为提升我省制造业质量水平、品牌影响力和整体竞争力,着力塑造江西制造高端精品形象,2021年起,省工信厅与省市场监管局联合省直有关部门,启动实施了"赣出精品"工程,每年向社会发布一批"赣出精品",建立"赣出精品"推广应用目录,设立江西省政府采购电子卖场"赣出精品"专区,鼓励各行各业优先选用"赣出精品"。"赣出精品"工程实施三年来,累计共有363项产品人选,基本覆盖了江西省制造业主要领域和重点产品,代表了江西的资源、产业和区域特色,充分展示了"赣出精品"的基本内涵。

下一步,我省将加大对"赣出精品"的政策支持和宣传推广力度,引导相关企业发挥好示范引领作用,进一步提高技术质量水平,助推全省深入实施制造业重点产业链现代化建设"1269"行动计划,为加快构建体现江西特色和优势的现代化产业体系、建设制造业强省提供有力支撑。

# 安福优化营商环境推动项目建设

本报安福讯(通讯员易金强)今年以来,安福县以落实"项目为王"为统领,不断强化项目招引力度、优化项目建设服务,抢占制高点,塑造新优势,为县域经济高质量发展注入新动能。至12月中旬,该县共引进亿元以上工业项目45个,其中50亿元以上项目1个、20亿元以上项目4个,合同引资额达292.7亿元。

优化招商机制"招大引强"。该县抽调精干力量构建"5+ N"(5个专业招商服务局、19个乡镇招商队、56个县直招商队 以及商会、协会、招商顾问等)专业化招商体系,上下联动引 项目,全面发力招商。优化全链服务"提速增效"。该县坚持 将优质服务贯穿项目建设始终,实施"一个重点项目、一个最 优流程、一个代办队伍、限期办结交付"全程代办跟踪服务, 累计代办服务项目532个;推行项目前期联合辅导机制、"拿 地即开工"机制、"容缺审批+承诺制"等,有效推动重大项目 应开尽开、应开早开。优化营商环境"升温升级"。该县聚力 打造"安心办"政务服务品牌,分别在县高新园区政务超市和 县行政服务中心高标准设立惠企政策兑现专窗,今年以来共 办理政策兑现13894笔,兑现金额达7.55亿元;全面推行"安 客服"经营主体大走访、"营商前哨"等系列入企连心活动,畅 通政企沟通交流渠道,实现全县经营主体帮扶全覆盖;深入 开展亲清连心政企恳谈会,切实掌握和推动解决行业、产业 发展中存在的普遍性问题。截至目前,该县已举办活动34 期,邀请258家企业参会,协调处理意见诉求458条。



12月18日,位于莲花工业园内的江西鑫彩晨光电科技有限公司生产车间,一台台机器高速运转,工人正在加紧生产。近年来,莲花县引进多家体量大、产值高、效益好的高新技术企业,助推产业转型升级。 本报全媒体记者 钟进文摄



## 冰雪游火热

▲12月21日,雪后初晴的庐山银装素裹,分外妖娆,吸引游客纷至沓来。据统计,12月16日至21日, 庐山核心景区闸机游客量达15.16万人次,冰雪庐山冬季游火热。

■12月20日,游客正在上饶三清山景区赏雪游玩。 受近期低温冷空气影响,三清山景区迎来今年入冬第一 场雪,景区银装素裹,宛若银色童话世界,吸引众多省内 外游客前来参观游览。
通讯员 王元星摄

### 首届江西省文艺创作奖 获奖作品公布

本报讯(全媒体记者**黄锦军**)12月 19日记者从省文联获悉:经申报推荐、资格审查、专家评审、社会公示,省文联确定中短篇小说集《冯玛丽的玫瑰花园》等78件作品为首届江西省文艺创作奖获奖作品。

根据评选实施方案,参评作品为2018年1月1日至2022年12月31日创作生产的作品,包括文学、戏剧、影视、音乐、舞蹈、美术、书法、摄影、民间文艺、曲艺、杂技作品,以及文艺理论评论专著(文章)等。据介绍,江西省文艺创作奖的设立,目的是进一步推动我省文艺工作者深入生活、扎根人民,创作出人民需要、时代需要,独具江西特色、江西风格、江西气派的文艺作品。

#### 探索开展市属国企派驻机构改革

# 赣州市纪委监委推进国企派驻监督有形有效覆盖

本报赣州讯(通讯员黄甚之、杨筱晶、陈丽)"各驻市属国企纪检监察组要进一步转变职能,把监督融入驻在国企业务,以有力有效监督实现改革预期成效、保障改革成果。"日前,赣州市纪委监委召开市属国企派驻机构改革工作推进会,宣布市纪委监委驻6家国企纪检监察组人员组成,这标志着该市国企派驻机构改革工作全面完成并取得阶段性成效。

赣州市纪委监委把落实中央要求与解决实际问题统一起来,结合此前开展的市属国资国企系统突出问题集中治理工作,聚焦市属国企领域监督的短板和不足,稳步推进改革步伐,探索实施向市属国企派驻纪检监察组。

根据改革方案,赣州市国资委监管的6家市属国企纪委(市监委派出市属国有企业监察专员办公室)均改设为市纪委监委派驻纪检监察组,由市纪委监委直接领导、统一管理。"此次改革厘清了国企党委和派驻纪检监察组的权责边界,明确市属国企派驻纪检监察组代表市纪委监委对企业党委进行自上而下监督,不再承担履行主体责任的日常工作。"赣州市纪委监委有关负责人介绍。

定位准才能职责清。赣州市改革方案明确,国企派驻纪检监察组依规依纪依法履行监督执纪问责和监督调查处置职责,按照《纪检监察机关派驻机构工作规则》和有关文件规定的权限、措施、方式和

程序开展工作,并进一步细化了9项具体 职责。此外,市属国企派驻纪检监察组机 构设置进一步优化,人员力量明显增强。

"派驻改革后,国企派驻纪检监察组的职能范围更广了,监督执纪的手段也更完善,倒逼我们要迅速明晰职责,不断增强履职本领,提升监督质效。"赣州市纪委监委驻赣州旅投集团纪检监察组组长康鹏举谈到派驻改革后的变化时深有体会。

据了解,截至目前,赣州市此次改革的6家国企接收信访举报21件、处置问题线索63件、立案30件,其中自收自办立案件20件,相比改革前有大幅提升,改革成效已初步显现。

地址:南昌市红谷中大道1326号 邮编:330038 电话总机:(0791)86849114 自律热线:86847458 广告部:86849364 广告经营许可证;3600004000008 发行中心:86849176 总编办:86849545 出版部:86849226 九龙湖时政新闻中心:86849506 经济部:86849086 政教部:86849270 理论评论部:86847291 民生部:86849541 副刊部:86849116 文体部:86849195 记者通联部:86849289 86849045 86849395(传真) 视觉中心:86849056 夜班编辑室:86849790 印刷单位:江西日报传媒集团印刷有限公司 零售:每对开张 0.70元